



bb 1. / bergmann ... 1. folyt./-ju

john sturges ,,mcq felügyelő,, című alkotása jellegzetes bűnügyi film, melyben kábítószer-ügybe bonyolódott korrumpált rendőrtisztek, és egy miattuk félreállított, de szívós kitartással szimatoló felügyelő játssza a főszerepet. a felügyelőt john wayne alakítja, akit legutóbb ,,a scotland yard vendége,, című filmben láthatott a hazai közönség. bűnügyi film - egy meghiusult útutazás története - a ,,capricorn 1,, című is, amelynek főszereplőjét, elliot gould-ot egyebek között az ,,érintés,, című bergmann filmből ismeri a hazai közönség. alfred hitchcock ,,madarak,, című filmje fantasztikus történeten, a madarak lázadásának meg-hökkentő sztoriján alapul, s a madarak és az emberek elképesztő párharcát mutatja be.

tony richardson, ,,a hosszútávfutó magányossága,, és több más, hazánkban is nagy sikerrel játszott angol film rendezője ,,ned elly,, című alkotásában a híres ausztrál utonálló és nemzeti hős történetét dolgozta fel. a ,,pokoli torony,, című film, - amely itthon kevésbé ismert szerzőpáros, john gillerman és irvin allen alkotása, - egy san franciscói felhőkarcoló 81. emeletén támadt tűz poklába kalauzolja el a nézőket. két főszereplője steve mcqueen és paul newman. a forgatókönyv az amerikai könyvpiac két nagysikerű regényéből, a torony és az üvegpokol című könyvekből készült. sydney pollack filmje bobby deerfield címmel erick maria remarque regénye alapján készült, egy híres autóversenyző szerelmi történetét dolgozta fel. főszereplőjét az olasz származású amerikai filmszínész al pacino személyesíti meg.

a nemzetközi filmvilág sci-fi alkotásai közül is kiemelkedik saul bass ,,négyes fázis,, című nagysikerű fesztiváldíjas alkotása, amely a földi biológiai egyensúly megbomlásának vízióján, a hangyák inváziójának fantasztikus történetén alapul. fred zinnemann amerikai rendező julia című filmje a náci németországban játszódik és egy illegális antifasiszta csoport munkáját eleveníti fel. főszereplői jane fonda, vanessa redgrave és maximilian schell. a lengyel származású amerikai filmrendező román polanski chinatown című alkotása a los angelesi kínai negyed életével és egy 1937-es gyilkosság történetével ismerteti meg a nézőket. főszereplőit jack nicholson és faye dunaway alakítja.

/ folyt. köv./

10.00/ju

- 2 -

Ra

bb 1. / bergmann ... 2. folyt./-ju

billy wilder amerikai rendező filmje, a ,,cimoldal,, - melynek főszerepét jack lemmon és walter matthau játssza - a vígjátéki elemekkel tűzdelt dráma sajátos változataként egy, nixon elnöksége idején kirobbant politikai botrány hátterét tárja fel, az emberi méltóság és a személyes vélemény-nyilvánítás szabadsága mellett emelve szót.

filmforgalmazási szakembereink remélik, hogy a megvásárolt filmek szinkronizálása olyan ütemben halad majd, hogy egyet-kettőt már ez év végén bemutathatnak filmszínházaink. /mti/

--

bb 2. gépkocsivezetői jogosítvány az érettségi bizonyítványhoz

tóa/kz-ju la

1978. január 16.

a zalaegerszegi ganz ábrahám gépészeti szakközépiskola autóforgalmi tagozatán 4 osztályban 122 fiatal ismerkedik a közúti személy- és teherforgalmi szakmával. a negyedikes diákok az érettségi előtti utolsó félévben - szakszerű vizsga után - hivatalos gépkocsivezetői jogosítványt kapnak, s ezzel máris egy szakma birtokosaivá válnak. érettségi után középvezetői - diszpécser, forgalomirányító, gépkocsi előadói - munkakör betöltésére alkalmasak.

a 6 dunántúli megyéből zalaegerszegen tanuló fiatalok a műszaki és forgalmi gyakorlatok zömét a szakközépiskolában végzik. a szakmai és műszaki oktatáshoz sok segítséget, egyebek között járművet is kapnak a zalaegerszegi 16. sz. volán vállalatától. /mti/

--

Ra

- 3 -

bb. 3. utaznak a könyvek - 40 nyelven negyedmillió könyv a gorkij könyvtárban

i ts tr pr il la

1978. január 16.

a napokban két csomagot adtak postára a gorkij könyvtár kölcsönzőjéből: herzen összegyűjtött műveinek három kötetét és egy irodalomtörténeti munkát orosz nyelven. irány: a no si minn tanárképző főiskola, eger. nemrég még nagyobb utat járt be egy módszertani könyv az orosz nyelv oktatásáról: moszkvából érkezett, s a zonnal tovább is utazott a kunszentmártoni könyvtárhoz. kevesen ismerik könyvtárainknak ezt a szolgáltatását, a könyvtárközi kölcsönzést. az állami gorkij könyvtár 22 évvel ezelőtt az orosz nyelvű irodalom könyvtáraként nyitotta meg kapuit az olvasóközönség előtt. gyűjtési köre azonban csakhamar kibővült: már az ötvenes évek végén német, francia és angol nyelvű könyveket is kínált kölcsönzésre, olvasásra. azóta a könyvtár az idegen nyelvű irodalom legfontosabb népszerűsítőjévé vált; ma már 40 nyelven olvashatnak a látogatók csaknem negyedmillió könyvet. s ha az olvasónak, a kutatónak olyan szakmunkára van szüksége, amelyet nem talál meg itt, csak három hetet kell várakoznia, amíg a külföldről megrendelt könyv eljut a könyvtárba.

a fiatal intézmény gazdag könyvállományát a lemez- és kottatárát, folyóiratait évente mintegy 100 ezer látogató veszi igénybe; a készletek évi forgalma meghaladja a 300 ezer darabot. bár a gorkij könyvtár az olvasók nyelvi kultúrájának emelésével elsősorban közművelődési feladatoknak tesz eleget, a szlavisztikával foglalkozó tudományos kutatóknak is kimerítő szakirodalmat nyújt. kiemelkedő szótár-gyűjteményében kedvükre búvárkodhatnak a nyelvészek: a leg-egzotikusabb nyelvek szótára - például egy orosz - szuahélire - is rábukkanhatnak a katalógusban. a jól felszerelt nyelvi laboratórium látogatói évi 10 forint tagsági díj ellenében 25 idegen nyelvet sajtíthatnak el nanglemezről, magnószalagról./mti/

-. -

bb. 5. négy nyelvű képeskönyv bács-kiskun megyéről

rap kz il la

1978. január 16.

négy nyelvű képeskönyv jelent meg bács-kiskun megyéről. a megye általános fejlődése az 1970-es évtizedben felgyorsult. ezt a folyamatot tükrözi az új megyei fotó-album, amely több mint 200 - zömmel színes - képen mutatja be a városos és falus, valamint az üzemekben az utóbbi években végpement nagyarányú változásokat.  
/folyt.köv./

- 4 -

bb. 5./négy .... folyt./il

a kiadvány a duna-tisza közti vidék településfejlődésének a terület ipari, mezőgazdasági, közoktatási és közművelődési korszerűsödésének értékes dokumentuma./mti/

-. -

bb. 6. 4,5 millió forint értékű felajánlás a balkányi állam gazdaságban

hód kz il la

1978. január 16.

4,5 millió forint értékű felajánlást tettek szabolics-szatmár megyében a balkányi állami gazdaság dolgozói. az 1978-ra tervezett termelési vágákban dolgozók részletes vállalásainak az összesítéséből származik. a gyümölcs és szántóföldi növénytermesztés dolgozói például az ésszerű talajerő utánpótlással, a legoptimálisabb időben történő permetezésekkel növelik a hozamokat, a minőségi termékek arányát, s ezáltal csaknem hárommillió forinttal nagyobb bevételt érnek el. a tehenészetben a fejési átlagot az előirányzott négyezerrel szemben 4150 literre emelik, a borjunevelésnél és szarvasmarha hizlalásnál az egy kilogramm súlygyarapodási költséget 30 fillérrel csökkentik, a hizott sertések átlagsúlyát egy százalékkal növelik. a gépműhelyben a ki-selejtezésre szánt gépek alkatrészeinek újbóli felhasználásával, a gépek üzemképes állapotban tartásával, üzemanyagcsökkentéssel segítik az egyéb területen dolgozók vállalásainak teljesítését. hasonló módon a kapacitások jobb kihasználásával, energia- és anyagtakarékossgal járulnak hozzá az eredményesebb gazdálkodáshoz a fa-telepen, a hűtőházban a szállítás területén dolgozó szocialista brigádok tagjai is./mti/

-. -

bb. 4. a tájak, korok muzeumok-mozgalom első sikerei - szaporodnak a pecsétek - pályázatok az élenjáróknak

i me gk bc il la

1978. január 16.

uttörőktől idős turistákig százak és százak neveztek be az ősszel kezdődött tájak, korok muzeumok mozgalomba.  
/folyt.köv./

- 5 -

értéknek megközelítően két százalékát kitevő felajánlás a különböző termelési

Ra

bb. 4./ a tájak .... folyt./il

a vártnál többen vállalkoztak arra, hogy négy év alatt fölkeressék az ország legjelentősebb műemlékeit, történelmi nevezetességeit, természetvédelmi területeit, a mozgalom térképén feltüntetett mintegy 800 objektumot. ez ideig több mint hetvenen - köztük szocialista brigádok és uttorórajok - bronz fokozatot, tizen ezüst fokozatot értek el. polgár zoltán vecsési természetjáró muzeumbarát tulszárnyalta valamelyi társa teljesítményét: elsőként szerezte meg az arany fokozatot.

az élenjáró turázók, akik legalább 30-40 pontot gyűjtöttek, részt vehetnek a mozgalomhoz kapcsolódó pályázatokon. a napokban három pályázatot hirdettek meg a mozgalom szervezői. a kulturális és az oktatási minisztérium, valamint a szot „tanító muzeum,, pályázatot a népművelők, pedagógusok, muzeológusok, könyvtárosok, egyetemi hallgatók ismertethetik, miként hasznosítják az oktató-nevelő munkában az iskolai, muzeumi jellegű kisgyűjteményeket, a muzeumok hogyan segítik elő a közművelődést. pedagógusok megtervezhetik az iskolai tanulók országjárását, a könyvtárosok pedig bibliográfiákat állíthatnak össze a tájak, korok, muzeumok-mozgalom programjaihoz

a rajzpályázat- amelyet az országos környezet- és természetvédelmi hivatal hirdetett meg - az általános iskolai tanulókat ösztönzi, hogy rajzokon festéssel ábrázolják a természetvédelmi területek földtani, vízrajzi, állat- és növénytani, tájélepi jellegzetességeit. az országos műemléki felügyelőség fotópályázata: a középkori építészet emlékei magyarországon ifju amatőröknek szól kirándulásaik alkalmával örökítsék meg a tájak, korok, muzeumok mozgalom térképén feltüntetett várakat, várromokat, templomokat templom és kolostorromokat./mti/

--

- 6 -

bb.7. új televíziók egyharmad áramfogyasztással - megkezdődnek a moszkvai olimpiai szállítások - szelektív fejlesztés a híradástechnikai iparban

i s:/tr/p ie la

1977. január 16.

a híradás- és vákuumtechnikai iparágban tovább folytatódik a termékszerkezet korszerűsítése. népgazdaságunk e legdinamikusabban fejlődő ágazatában a termékek 5 százalékának gyártása az év során csökken, illetve megszűnik. új típusokkal váltják fel egyebek közt a gazdaságtalanul gyártott, műszakilag sem korszerű stúdió- és oktatástechnikai berendezéseket, mágneses hangrögzítőket. a vállalatok 10-11 százalékos termelésfelfutást terveznek, tehát a népgazdasági tervben előírt 9 százalékos növekedésnél nagyobbütemű fejlődéssel számolnak. az ez évben gyártandó termékek 65 százaléka már a gazdaságos, korszerű gyártmányválaszték kialakításának eredménye.

a szelektív iparpolitika követelményeinek megfelelően fejlődik a közszükségleti cikkek termelése. szovjet kooperáció révén bővül a színes televíziógyártás, a fekete-fehér tévékészülékek sorában rövidesen megjelennek a teljesen félvezető elemekből összeszerelt típusok, ezek áramfogyasztása egyharmada lesz a jelenleg forgalomban lévőkhöz. új hordozható kazettás magnetofonok is piacra kerülnek. a gyártó vállalatok és a kgm tárgyalnak kgst országokbeli partnereikkel az alkatrész- és részegységgyártási együttműködés bővítéséről és a késztermékgyártás szakosításának újabb lehetőségeiről./közismert, hogy iparunk az asztalirádiók és az orsós magnetofonok gyártását már korábban megszüntette, az igényeket nagyrészt csehszlovák, lengyel és bolgár importból elégítik ki./

a szelektív fejlesztés során az ugynevezett professzionális híradástechnikai eszközök körében is új gyártmányok jelennek meg. ez évtől már nem gyártják az elavult rotary-típusú telefonközpontokat, ezeket a crossbar központok váltják fel, s rövidesen megjelennek a piacon az ugynevezett kvázi-elektronikus alközponttal is. az átviteltechnikában új nagycsatornaszámú berendezések honosítása indul meg, míg a mikrohullámu berendezéseknél megkezdődik a harmadik generációs egységek kialakítása. az egyre fokozódó szocialista és tőkés igények kielégítésére nő a fényforrás-gyártás és a vákuumtechnikai gépgyártás. tovább folytatódik a kgst integráció keretében a számítástechnika fejlesztése, s további licenceket kívánnak vásárolni a korszerűbb periférikus berendezések gyártásához. javulás várható a híradás- és vákuumtechnikai iparág alkatrészellátásában, hiszen az egyesült izzóban megindul az integrált áramkörök tömeggyártása.

/folyt köv./

7.35/p

SKM

-7-

bb.7./ új televíziók....folyt/p

a belföldi szállításokon túl a vállalatok 16-17 százalékos szocialista exportnövekedést irányoztak elő: ebben az évben a legfontosabb feladat a moszkvai olimpiai szállítások megkezdése. mikrohullámu berendezéseket, stúdió-és hangosító rendszereket adnak át az idén. a vállalatok tökéletes kivitelüket 14-15 százalékkal szándékoznak növelni, ez kevesebb a gépipari átlagnál. a kohó és gépipari minisztérium álláspontja szerint elsősorban fényforrásokból, félvezetőkből, mikrohullámu berendezésekből, jobb piaci munkával növelhető az export, ezért a minisztérium a külkereskedelmi vállalatokkal együtt felülvizsgálja a piaci lehetőségeket, s ezt kell tenniük az ipari vállalatoknak is./mti/

-.-

bb.8. jó zöldségellátással számol az idei terv

i jf/tr/p ie la

1977. január 16.

az 1976. évi kormányintézkedések nyomán tavaly fellendült a zöldségtermelés, amely kiegyensúlyozott piaci ellátást biztosított, és a tartósítóiipar is hosszú évek óta először hiánytalanul átvehette a megrendelt alapanyagot. idén az elmúlt évihez hasonló termelési eredményekkel számol a terv; 2.2 millió tonna zöldséget várnak a termelőktől, pontosan annyit, mint az elmúlt évben, ebből 1.8 millió tonnát szántóföldön termelőnek meg. a tervek szerint azonban az országos zöldségtermelő területet mintegy 4 ezer hektárral csökkentik, ezek szerint 1978-ban kisebb területről kell a termelőknek ugyanazt az árumennyiséget biztosítaniuk.

a termelés fejlesztéséhez a gazdaságok továbbra is igénybe vehetik a speciális művelő és betakarító gépek beszerzését megkönnyítő kiemelt állami támogatást. a kereskedelem elegendő műtrágyát és növényvédőszerrel biztosít a termelés fokozásához, és a szaporítóanyagellátásban is jelentős javulás várható. a kém engedélyezte a szaporítóanyag rendszergazdaság létrehozását; amit ez az üzem nem tud biztosítani, azt importból szerzik be. 1978-ban a termelők időben bejelentett zöldség-szaporítóanyag megrendelését valamennyi fajból maradéktalanul teljesítik. a háztáji, kisegítő és egyéb kistermelők igényeit is a tavalyinál magasabb színvonalon elégítik ki, egyebek között bővítik a tasakolt zöldség vetőmagvak választékát és mennyiségét.

/folyt köv./  
7.35/p

915  
MK

-8-

bb.8./jó zöldségellátással....folyt/p

a terv szerint a szántóföldön termelt zöldségtermények szerkezetében némi változtatásra van szükség, mert a termelés ugyan 1977-ben összességében megfelelt a követelményeknek, egyes zöldségterményekből azonban többre lett volna szükség. ezért 6 zöldségfajt „kiemeltek”, ezek foglalják majd el várhatóan a termőterület kétharmadát. a paradicsom-ültetvények teszik ki 1978-ban az összes termőterület 26 százalékát, sorrendben a második legnagyobb területen termesztett zöldségfaj a zöldborsó, 12 százalékos részesedéssel. a vöröshagyma, a zöld-és a vitamínpaprika, a dinnyefélék, valamint a fűszerpaprika 5-9 százalékos részesedést kapnak a vetésterületből.

a szerkezeti arány betartására a szerződésekben nagy gondot fordítanak. a partnerek a közös érdekeltségen alapuló megállapodásaikban rögzítik, hogy egyes termelőterületekből milyen zöldségféléket várnak. a szerződések alapelve: a mezőgazdasági üzemektől minden leszerződött zöldséget át kell venni, a kistermelők összes felkínált áruját fogadniuk kell a felvásárlóknak./mti/

-.-

bb.9. nyolcezer méter mélységben geofizikai mérések a gamma művek műszereivel

i sz/gk/p ie la

1978. január 16.

a gamma művekben a gazdaságos gyártmány szerkezet kialakítása során leszűkítették a geofizikai mérőműszerek választékát s a szénhidrogén-kutatásoknál alkalmazott eszközök közül a mélyfurási vizsgálatok ugynevezett karrotázs készülékeinek gyártására specializálódtak. a kőolaj-és földgázlelőhelyek feltáráshoz ugyanis egyre mélyebbre kell a föld mélységébe hatolni, egyes helyeken nem ritka a 10 ezer méteres furás sem. a gamma ma már olyan berendezéseket gyárt, amelyek 8000 méter mélységben is megbízhatóan mérnek. ilyen készülékeket a kgst-országok közül, sőt egész Európában a szovjetunióon kívül csak hazánk gyárt, s a világon is csak öt-hat neves cég foglalkozik a mélyfurások geofizikai műszereinek előállításával.

/folyt köv./

8.50/p

920  
MK

-9-

bb.9./nyolcezer .....folyt/p

a gamma művek az országos kőolaj- és gázipari trösztnek rendszeresen szállít műszereiből, nagykanizsán, szolnokon és másutt jó néhány már működik belőlük. a próbafurások után a gammában gyártott 80-100 kilogramm súlyú „szondát”, leeresztik, mérési adataiból következtetnek a geofizikusok a talaj szerkezeti tulajdonságaira. ezeket a műszereket különleges járműre szerelik, amelynek alvázat a skoda-gyár, karosszériáját a budamobil készíti. évente négy-öt gépjárművet látnak el mélyfurási geofizikai műszerekkel, eddig mintegy 60 ilyen „mozgó állomás”, gördült ki a gyár kapuján. a gamma jelenlegi legnagyobb megrendelői: a szovjetunió, az ndk és csehszlovákia. ujabban tárgyalnak szíriai, indiai és algériai cégekkel is, s várhatóan rövidesen a fejlett tőkés országokkal bővül piacuk. /mti/

bb.10. az utinform jelenti: az utak járhatóak

i/km/s/ya/zs

1978. január 16.

az utinform hétfő reggeli jelentése szerint vasárnap éjszaka és hétfőn reggel gyengén havazott zala-, vas-, veszprém és somogy megyékben. a reggeli órákban a látási viszonyok jók, csak a duna mellett, veszprém környékéről és csongrád megyéből jelentettek erős ködképződést.

a fő-és mellékutnálózat teljes szélességben járható. nedves utburkolat miatt óvatos vezetésre intik a gépjárművezetőket hajdu-bihar megyében a 42-es és a 47-es számú uton, szolnok megyében kisujszállás térségében, somogy megyében marcali és fonyód, veszprém megyében keszthely és sümeg környékén.

különös figyelmet követel néhány alsóbbrendű ut - köztük békés, csongrád, somogy, borsod, szabolcs-szatmár, nógrád, fejér, vas, veszprém és zala megye egy-egy utszakasza - a síkosság miatt.

a hó eltakarításán, a síkosság megszüntetésén az országban száz uttisztító gép dolgozik. /mti/

.-.

8.50/a

920 MK

- 10 -

bb.11. berlinbe utazott római rudolf

s/a/zs

1978. január 16.

római rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének, a magyar-ndk kulturális és tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének vezetésével küldöttség utazott berlinbe, a bizottság v.ülésére. az ülészakra január 16-18.között kerül sor az ndk fővárosában./mti/

.-.

bb.12. hétvégi baleseti krónika

fe/a/zs

1978. január 16.

a hét végén 78 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből nyolc halálos, 34 súlyos és 36 könnyű sérüléssel kimentelű volt.

békés megyében, szarvas belterületén egy személygépkocsi elütött egy kerékpárost, tóth györgy 81 éves helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros irányjelzés nélkül kanyarodott a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé.

a gátér és csongrád közötti utszakaszon hajdu domokos 36 éves budapesti lakos személygépkocsijával fékezés közben átsuszott az uttest baloldalára és összeütközött egy vele szemben jövő személygépkocsival, amelynek vezetője - tamási jános 43 éves kiskunfélegyházi lakos - a karambol következtében - a helyszínen meghalt. hajdu domokos és három utas könnyebb sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint hajdu nem a forgalmi viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmen kívül vezette személygépkocsiját.

győr külterületén rácz lászló árpád 31 éves győri lakos, autóbusszal elütötte horváth vilmos 44 éves szombathelyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /folyt.köv./

10.35/a

- 11 -

110g

bb.12./ hétfői.....folyt./-a

nyiregyháza belterületén, egy kijelölt gyalogátkelőhelyen bajusz józsef 30 éves helyi lakos személygépkocsival elütötte pápai mihályné 78 éves nyiregyházi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bajusz józsef figyelmen kívül vezette személygépkocsiját. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és folytatja a baleset vizsgálatát.

miskolcon, a tiszai pályaudvaron balla józsef 47 éves tiszacsermelyi lakos egy kiinduló személyvonatra akart felugrani, de a vonat kerekei alá esett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

somogy megyében somogyvár és öreglak között egy személyvonat elütötte simon józsef 54 éves somogyvári lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint simon józsef tiltott helyen, figyelmen kívül közlekedett.

domján tibor 26 éves budapesti lakos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette taxiját és a ix. kerület soroksári ut és koppány utca kereszteződésénél nekiütközött egy uttisztító munkagépnek. domján tibor a helyszínen meghalt, utasát életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

-. -

bb.13. technikai próbák a zalaegerszegi mirelitüzemben

tóa/ká/a/zs

1978. január 16.

a kiemelt nagyberuházásként épülő zalaegerszegi hűtőház építés-szerelése hétfőn újabb fontos állomáshoz érkezett: a mirelitüzemben megkezdődött az első feldolgozó gépsor technikai próbája. a berendezést egy-két hetes, úgynevezett hidegjárataés után termelési próbának vetik alá, ezen a gépsoron hasábbbungonyát állítanak majd elő. a berendezés szeptembertől, az új burgonyatermés betakarítása után teljes kapacitással dolgozik, és évenként 500 vagon burgonyát dolgoz fel.

a gépsor technikai próbáinak megkezdését, csaknem fél évvel a tervezett idő előtt, a svájci mator cég - a mirelitüzem berendezéseinek szállítója - és a hazai szakemberek jó együttműködés tette lehetővé. a zalaegerszegi hűtőház mirelitüzemében egyébként 10 különböző mezőgazdasági termék feldolgozására alkalmas gépsor működik majd, amelyeket folyamatosan szerelnek, s állítanak termelésbe./mti/

-. -

10.45/a

- 12 -

1120g

bb.14. bölcsőde-óvoda együttes zalaegerszegen

tóa/a/zs

1978. január 16.

vállalati és társadalmi segítséggel, a tervezett idő előtt készült el zalaegerszeg legújabb gyermekintézménye, egy bölcsőde-óvoda együttes, amelynek 120 személyes bölcsődei része hétfőn reggel nyílt meg. a 200 személyes óvoda a hónap végétől fogadja az apróságokat./mti/

-. -

bb.15. befejeződött a répa feldolgozása a kaposvári cukorgyárban

káp/ká/a/zs

1978. január 16.

hétfőn a kaposvári cukorgyárban is befejeződött a répa feldolgozása. 133 nap alatt fogyott el a 321 ezer tonna répa, amiből több mint 40 ezer tonna cukrot készítettek. a gyár történetében soha ennyi cukrot nem állítottak elő. ehhez a jobb minőség is hozzájárult: a répa cukortartalma átlag 15.93 százalékos volt. még néhány napig tart az, utószezon, a csövekben, tartályokban lévő sűrű cukorlé tisztítása, majd ezt követően hozzálátnak a gépek karbantartásához, javításához./mti/

-. -

bb.16. nemzetközi tanfolyam az orvosi műszerek karbantartásáról

k/sz/ie/a/zs

1978. január 16.

negyedik alkalommal rendezik meg hazánkban az, orvosi műszerek karbantartása és javítása, témájú, tizhetes tanfolyamot az ENSZ iparfejlesztési szervezete/unido/, a tesco és a magyar kereskedelmi kamara szervezésében. a résztvevők 15 fejlődő országból érkeztek. a hétfőn kezdődött tanfolyam elméleti előadásait a budapesti műszaki egyetemen tartják, a gyakorlati oktatást a medicor, a gamma, a magyar optikai műveknél és a laboratóriumi mérőműszerek gyárában szervezte meg a magyar műszeripari egyesülés./mti/

-. -

11.05/a

- 13 -

1130g

bb.17. meghalt péntek gyula ujságíró

mm/a/zs

1978. január 16

hosszantartó, súlyos betegség után vasárnap hajnalban elhunyt péntek gyula, a magyar rádió szerkesztője, a filatéliai szemle volt felelős szerkesztője. temetéséről később intézkednek.

magyar rádió

magyar ujságírók országos szövetsége

Lapkiadó vállalat

/mti/

--

bb.18. moszkvába utazott írószövetség küldöttsége

s/a/zs

1978. január 16.

a szovjet és a magyar írószövetségek közötti 1978. évi egyezmény megtárgyalására és aláírására magyar delegáció utazott moszkvába garai gábor főtitkár vezetésével. a delegáció tagjai: Ladányi Mihály József Attila-díjas költő, Sumonyi Papp Zoltán költő és földművelésügyi miniszter. a delegáció tagjai résztvesznek az ady-évforduló tiszteletére sorra kerülő irodalmi esten. /mti/ I. Iván

--

bb.19. időjárásjelentés

a/zs

1978. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 16-án, hétfőn 12.00 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

középpontjával ukraina térsége fölött nagy kiterjedésű, magas nyomású légköri képződmény található. hatására a szovjetunió európai területének jelentős részén, valamint a lengyel-síkságon és a kárpátok vidékén csendes, párás, hideg, téli az idő. az elmúlt 24 órában a brit szigeteket és az ibériai-félszigetet is hideg, sarkvidéki levegő árasztotta el. a hideg levegő vonulását záporok, hózáporok, és megerősödő északnyugati szél kíséri. mivel a következő 36 órában a kárpát-medencét még elkerülik az időjárási frontok, ezért lényegesen nem változik az idő.

/folyt.köv./  
12.20/a

- 14 -

12.40g

bb.19./ időjárásjelentés.....folyt./-a

hazánkban vasárnap a nyugati országrészben egész nap jobbára erősen felhős, illetve borult volt az ég, máshol 3-8 óráig sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között alakult. ma hajnalra az ország nagy részén 0 és - minusz 6 fokig hűlt le a levegő, de főleg északkeleten néhány helyen - minusz 7 - minusz 11 fokos fagy is előfordult. az éjszaka második felétől a dunántul nyugati felén kisebb havazás kezdődött. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 2 mm között változott. ma délelőtt a keleti-északkeleti országrészben kevés volt a felhő, máshol erősen felhős, illetve borult volt az ég. a nyugati határvidéken helyenként gyengén havazott. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2 - minusz 2 fok között alakult. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, ez 3,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

változóan, nyugaton erősen felhős idő, néhány helyen kisebb havazással.

többfelé megélénkülő déli, délkeleti szél. a nyugati, északnyugati országrészben éjszaka ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: a borult részeken - minusz 1, minusz 6, keleten a derült, hóval borított helyeken minusz 7, minusz 12.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: minusz 3, plusz 2 fok között.

a duna vizállása budapestnél 184 cm, 2,2 fok c.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tulnyomóan felhős idő, az időszak végén többfelé havas eső, eső. mérsékelt délnyugati szél. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte minusz 2, - minusz 7, később 0 - minusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0, később plusz 5 fok körül. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható. /mti/

--

12.30/a

-15 -

12.40g

bb.20. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 16-án  
13.00 óráig

a/se

1978. január 16.

1. filmek
2. jogositvány
3. gorkij könyvtár
4. pályázatok
5. képeskönyv bács megyéről
6. felajánlások a balkányi gazdaságban
7. híradástechnikai ipar / 1.sz. jav./
8. egészségellátás / 2.sz. jav./
9. geofizikai műszerek
10. utjelentés
11. berlinbe utazott római rudolf
12. balesetek / 3.sz. jav./
13. technikai próbák a zalaegerszegi mirelitüzemben
14. bölcsőde-óvoda
15. répa feldolgozás
16. tanfolyam orvosi műszerek karbantartásáról
17. meghalt péntek gyula
18. írószövetség küldöttsége moszkvában
19. időjárásjelentés
20. hírjegyzék

--

bb 24. a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
a mai bb 18. számú / moszkvába utazott.../ 1.bek. 5. sorában:  
földéak iván külügyi főelőadó. a delegáció...  
-----

/mti/

--  
-16-

14.20/pg

bb 21./ tóth györgy,

ie/pg

1978. január 16.

a szocialista hazáért érdemrend, tulajdonosa, aki 1919-től tagja volt a pártnak, 87 éves korában elhunyt.

temetése január 20-án, pénteken 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar szocialista munkáspárt  
vi. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.22. magyar filmesek és alkotások a főiskolás filmek nemzetközi fesztiválján

mir/fe/r/pg ie

1978. január 16.

a franciaországi toursban január 18-tól rendezik meg a főiskolai filmek nemzetközi fesztiválját, melynek versenyében hat magyar filmfőiskolás alkotása - máriássy ferenc: misantróp, xantus jános: werthell élete, ledniczky márton: lokomotív, almási tamás: meddig él egy fa és györgy lászló: sehol egy térkép című filmje - képviseli színeinket.

a fesztivál során magyar filmhetet is rendeznek, melyen a szocialista magyar filmgyártás három évtizedes múltját bemutató 25 játék- és 25 rövidfilmet vetítenek. a fesztivál zsűrijébe meghívták gazdag gyula filmrendezőt, és a rendezvényeken részt vesz vészi jános és sára sándor rendező is./mti/

--

-17-

14.20/pg

14.20/pg

bb 23. új autóbuszok debrecenben

szu:z/pg

1978. január 16.

tizenkilenc új autóbust állítottak forgalomba hétfőn debrecenben. a város tömegközlekedésének rekonstrukciója 1976-ban kezdődött meg kettős céllal: egyrészt javították az összeköttetést a nagy lakótelepekkel másrészt a megszűnt villamos járatokat pótolták. jelenleg 133 ikarusz, közöttük 37 csuklós busz szállítja a csaknem 200 ezer lakosú debrecen utasait. a korszerűsítés egyben 30 százalékos férőhely növekedést is eredményezett, s ez enyhítette a zsúfolt ságot./mti/

-.-

bb 25. tíz vagon toboz

lász./kzó/pg ie

1978. január 16.

gyűjtik a tobozt a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság fenyveseiben, ahol a korábbi évekénél gazdagabb, a termés. ennek nagy jelentősége van a tülevelűek szaporítóanyag-utánpótlásában, mivel az itteni erdőségek örökzöld fái termik meg az ország fekete-és erdeifenyőmagszükségletének kétharmadát. ehhez most is több mint tíz vagonnyi tobozt szedtek le a fáról. a magvakat a keletiből erdészeti tisztítják és fémzárolják. a két tülevelű közül az erdeifenyő szaporítóanyaga a legértékesebb, s a legkeresettebb, mivel tobozában kevesebb a mag, és a kinyerése is költségszerűbb. a mostani termés egy részét tartalékolják, egy részét pedig elvetik a csemetekertekben, ahol évente átlagosan 40 millió erdei- és feketefenyőmagot nevelnek az erdőtelepítők részére. a kiserőket két év múlva ültetik ki./mti/

-.-  
-18-

15.15/pg

15/8

bb 26. szakszervezeti küldöttség utazott portugáliába

gk/pg ie

1978. január 16.

a portugál cgtp-intersindical meghívására timmer józsefnek, a szot titkárnak vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott portugáliába. a szot első hivatalos, vezető szintű küldöttsége portugáliában eszmecserét folytat a cgtp-intersindical képviselőivel a két ország szakszervezeti mozgalmának tevékenységéről, időszerű feladatairól, valamint a magyar-portugál szakszervezeti kapcsolatok továbbfejlesztéséről./mti/

-.-

bb 27. felhasználható: 17 órától

gyermekhét a hódmezővásárhelyi könyvtárban

dén/ká/pg ie

1978. január 16.

a németh lászlóról elnevezett hódmezővásárhelyi városi könyvtárban hétfőn gyermekhét kezdődött. az irodalmat kedvelő általános iskolásoknak minden napra külön programot szerveztek. írók, irodalomtörténészek, kutatók találkoznak majd ifjú olvasóikkal. utibeszámolók, diavetítések, játékos verszenés műsorok, mesedélutánok szórakoztatják a hét végéig nap mint nap a gyermekeket.

a foglalkozások után a gyermekhét íróvendégei dedikálják a helyszínen megvásárolható műveiket. /mti/

-.-

bb.28. tíz emeletes üdülőszálló épül a siófoki „aranyparton,,

káp/ok kz

1978. január 16.

siófok kialakulóban lévő új üdülőnegyedében az „aranyparton,, megkezdődött az első tíz emeletes üdülőszálló építése. az országos kőolaj- és gázipari tröszt részére készülő épület 150 szobája egyszerre 330 vállalati dolgozó üdültetését teszi majd lehetővé. az új üdülő 1979-ben fogadja az első beutaltakat. hamarosan egy másik hasonló nagyságú vállalati üdülő építését is megkezdik az aranyparton./mti/

-.-

15.15/-ok

- 19 -

15/8

bb.29. bővítik a tolnai selyemfonógyárat

vid/kz/ok ie

1979. január 16.

bővítik a magyar selyemfonóipari vállalat tolnai gyárat: a háromszáznyolc millió forintos beruházással növelik a fonalterjedelmestítő kapacitást és létrehoznak egy festődét. az előbbi lehetővé teszi, hogy évente nyolcszáz tonnával több műszálat tegyenek alkalmassá kötő- és szövőipari feldolgozásra, az utóbbi pedig azt, hogy évente ezernyolcszáz tonna fonalat fessenek. az új kapacitás „bélépése”, jelentős tőkés importot pótol. a beruházás kivitelezése megkezdődött./mti/

-.-.-

bb.30. kivonultak a szőlőmetsző brigádok csongrádban

tób/kz/ok ie

1979. január 16.

az évszakhoz képest enyhe időjárás, a kiadós napsütés „előbbre hozta”, a tavaszt csongrádban. a dél-alföld legnagyobb „szőlő-üzemében”, a szegedi állami gazdaságban kihasználják a munkára kedvező napokat. a gazdaság pusztamérgesi és ástothalmi kerületében, a híres pusztamérgesi rizling hazájában hétfőn több mint félszázan metszették a szőlőt. bár magas a talajok nedvességtartalma, a homokon olvadáskor is jól lehet dolgozni, mert nem ragad bele a csizma.

a gazdaság gyakorlott munkacsapatainak tagjai személyenként naponta több mint 300 szőlőtőkét szabadítanak meg a felesleges hajtásoktól. a 600 hektáros ültetvényen bőven akad tennivaló. a metszéssel egyidejűleg újabb nagyüzemi ültetvények kialakításán fáradoznak: - táंबरendezésekhez készítik elő a faosztlopokat. a tartóoszlopoknak az alsó, földbe kerülő végéről leégetik a kérget, így mintegy konzerválják, ellenállóvá teszik a természeti behatásokkal szemben. a téli munkákkal igyekeznek azért is, mert tavasszal még 15 hektár telepítést is végeznek. a meglévő, végeleáthatatlan ültetvényeket növelik tovább a gazdaság követelmények szem előtt tartásával. az összefüggő területeken ugyanis a művelés, a betakarítás, a növényvédelem egyaránt kevesebb ráfordítást igényel./mti/

-.-.-

- 20 -

↳ gossági

15.20!/-/ok

1530

bb.31. halálos gázolás

fe/ok ie

1979. január 16.

békés megyében a kardos és csabacsüd közötti utszakaszon bruno voith 32 éves osztrák állampolgárságu gépkocsivezető langenzersdorfi lakos, pótkocsis kamionnal elütötte a kerékpárját toló klímaj pál 51 éves tsz-tag, kardosi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított./mti/

-.-.-

bb.32. óvári miklós hazaérkezett az nszk-ból

tr/ok ie

1979. január 16.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn hazaérkezett az nszk-ból, ahol a német kommunista párt meghívására pártküldöttség élén tett látogatást. üdvözlésére megjelent gyenes andrás, a központi bizottság titkára./mti/

-.-.-

bb.34. új postahivatal kazincbarcikán

kör/ok kz

1978. január 16.

új postahivatalt adótt át rendeltetésének hétfőn kazincbarcikán horn dezső, közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója. a sajó völgyi agglomerációhoz tartozó kazincbarcikán, amely nemcsak a vegyiparnak, hanem a sajó, és a szuha völgyi bányavidéknek is egyik központja, a postahivatal a város lakóépületeiben szétszórtnan működött eddig. a város főterén elhelyezkedő új postahivatalt a borsod megyei állami építőipari vállalat határidőre készítette el. az épület egyik szárnyában 4 000 telefonállomás bekapcsolását lehetővé tevő távhívásos crosbar központot szerelnék fel, s ezt a tervek szerint, még az idén üzembe helyezik./mti/

-.-.-

- 21 -

15.35/-/ok

1545

bb.33. háromszázmillió forint salgótarján fejlesztésére

roz/ok kz 1978. január 16.

a város idei költségvetési és fejlesztési tervét tárgyalta hétfőn a salgótarjáni városi tanács. az elfogadott terv szerint a város fejlesztésére az idén csaknem háromszáz millió forint áll rendelkezésre, amely elegendő a tervezett feladatok megoldására. telepszerű, többszintes lakásból 417 átadásra várható. a családi házakkal együtt az idén salgótarjánban 450 lakás elkészülésével lehet számolni. folytatódik a nyugati városrész és a pécskő uti építkezés előkészítése, ahol jövőre kezdődik a kivitelezés. a második félévben megkezdődik a sebaj-telepen az oktatási és művelődési komplexum és egy 12 tantermes kereskedelmi szakközépiskola építése./mti/

-..-

bb.35. új agrokémiai társulás

roz/ok kz 1978. január 16.

mütrágya tárolást szolgáló agrokémiai társulás létrehozását határozta el hétfőn szurdokpüspökiben kilenc nógrád és heves megyei termelőszövetkezet, valamint a mátraaljai állami gazdaság. központját a nógrádi szurdokpüspökiben alakítják ki. a társulás negyvenezer hektár mezőgazdasági terület kiszolgálására szerveződik./mti/

-..-

bb.36. elutazott a szovjet tudósküldöttség budapestről

i km/gg/pr/ok hgy 1978. január 16.

elutazott budapestről a szovjetunió tudományos akadémiájának tudós-delegációja. a vlagyimir kotyelnyikov alelnök vezette küldöttség részt vett az mta-nak a két akadémia 20 éves együttműködését értékelő tudományos ülésén. a szovjet tudósok az mta több kutatóintézetét látogatták meg, szakmai előadásokat tartottak legújabb tudományos eredményeikről, konzultációkon vettek részt.

elutazásuk előtt a küldöttséget fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese./mti/

-..-  
- 22 -

16.45/-ok

1700

bb.37. magyar tudósok utaztak moszkvába

i km/fe/pr/ok hgy 1978. január 16.

pach zsigmond pálnak, az mta alelnökének vezetésével tudós-delegáció utazott hétfőn moszkvába. a küldöttség a magyar tudományos akadémia és a szovjetunió tudományos akadémiaja közötti együttműködés aláírásának 20. évfordulója alkalmából rendezendő tudományos ülészen vesz részt./mti/

-..-

bb.38. nagyajtai teréz

tr/pr/ok hgy 1978. január 16.

őzv. diósy antalné, a nemzeti színház kossuth-dijas, érdemes művész jelmeztervezőjének temetése január 20.-án, pénteken fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

-..-

bb.39. filmnapok - falun

ráb/kz/ok hgy 1978. január 16.

a filmművészet jobb megismertetésére filmnapokat rendeznek a falvakban - határozták el a komárom megyei tanácsnál hétfőn rendezett megbeszéléseken. a múlt évben hasonló céllal szerveztek bemutatókat a megye iparvidékein, a gyárakban, a bányákban, és a munkásszállásokon. a nagyszerű rendezvénysorozat példájára rendezik meg február 23 és március 5-e között a filmnapokat, ezuttal a mezőgazdasági dolgozók, a falusi lakosság részére az új, szocialista magyar filmművészet legjobb alkotásait vetítik le a falusi mozikban, az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben. a filmek alkotóinak részvételével művész-közönség találkozót, a vetítések után kötetlen beszélgetéseket, fórumokat szerveznek./mti/

16.50/-ok

-..-  
- 23 -

1710

bb.40. mata jános kiállítása miskolcon

kör/kz/ok hgy 1978. január 16.

mata jános, az egykori debreceni képzőművész „hónapok,, című fametszet-sorozatából nyílt kiállítás hétfőn a miskolci mini-galériában. a csaknem 20, nagyméretű fametszetet bemutató tárlatot a debreceni déryné muzeummal közösen rendezték./mti/

...-

bb.41. szegedi zoltán festőművész kiállítása oroszlányban - sok rangos képzőművészeti kiállítást rendeznek az idén a bányászvárosban

ber/kz/ok hgy 1978. január 16.

az oroszlányi városi művelődési központban hétfőn nyitották meg az első ideai képzőművészeti kiállítást. szegedi zoltán dunaujvárosi festőművész mintegy 30 alkotását, főleg figurális és tájkép kompozícióit mutatják be. a művelődési házban évről évre sok nagyszerű képzőművészeti tárlatot rendeztek. ezeknek - főként a szocialista brigádok tagjaiból - már törzsközönsége alakult ki. a nagy érdeklődés kielégítésére az idén tovább bővítik fővárosi kapcsolatait a művelődési központ. így még több rangos kiállítást tud rendezni. a nemzeti galériával már évek óta meglévő együttműködése révén ebben az évben a forradalmi festők alkotásaiból nyitnak tárlatot. most együttműködési szerződést kötnek a műcsarnokkal. nemcsak módszertani segítséget, hanem anyagot is kapnak majd. így kerül sor az idén többek között a szóbeli-kiállítás megrendezésére. folytatja a művelődési ház azt a hagyományát is, hogy évről évre bemutatja egy-egy művésztelep munkáját. az idén a szombathelyi művészeket ismerkedik meg a bányászváros közönsége./mti/

...-

17.30/-ok

- 24 -

1730

bb.42. bolgár kulturális küldöttség

s/pr/ok hgy 1978. január 16.

alexander fol-nak, a bolgár kulturális bizottság első elnök-helyettesének vezetésével hétfőn küldöttség érkezett budapestre, a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyes bizottság ötödik ülészakára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren boros sándor kulturális miniszterhelyettes, a vegyes bizottság magyar tagozatának elnöke fogadta. ott volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

...-

bb.43. trethon ferenc moszkvába utazott

pá/ie/ok hgy 1978. január 16.

v.g. lomonoszovnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének meghívására hétfőn trethon ferenc munkaügyi miniszter vezetésével küldöttség utazott moszkvába. munka-és szociálisügyi állami bizottsága

a tárgyalások során áttekintik a két munkaügyi szerv közötti együttműködés 1977. évi eredményeit és az 1978. évre vonatkozó elképzeléseket. tájékoztatják egymást a népgazdaság, különösen a munkaügyek elmúlt évi fejlődéséről és az ez évi feladatokról.

a küldöttség bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent buda istván munkaügyi államtitkár és f.p. bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

...-

bb.44. hazánkba érkezett angelo miculescu román miniszterelnök-helyettes, mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszter

k jf/tr/ie/ok hgy 1978. január 16.

romány páل mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter meghívására hétfőn küldöttség élén hazánkba érkezett angelo miculescu román miniszterelnök-helyettes, mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszter. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent román páл, jelen volt victor bolojan románia budapesti nagykövete.

a küldöttség a két ország közötti agrártermelési együttműködés fejlesztéséről tárgyal, s agrártudományi oktatási és kutatási intézményeket, valamint termelőüzemeket látogat meg./mti/

...-

- 25 -

17.43/-ok

1740

bb.45. pszichológiai szabadegyetem esztergomban

ber/kz/ok hgy 1978. január 16.

a nemrég sikerrel zárult csillagászati szabadegyetem után hétfőn újabb szabadegyetemet nyitottak az esztergomi petőfi művelődési központban. az ismerjük meg az emberi személyiséget c. sorozat iránt városszerte, így a tanítóképző főiskola diákjai között is nagy az érdeklődés. az előadók között névses fővárosi szakemberek is vannak. a sorozat jövőre speciális szociológiai és művelődés-pszichológiai témákkal folytatják. a tavasszal még egy újabb szabadegyetemet akarnak nyitni esztergomban, ez a magyar nyelvvel foglalkozik majd./mti/

---

felhasználható: 19.00 órától!

bb.46. bemutató a győri kiskalud színház kamaraszínházában

mzs/kz/ok hgy 1978. január 16.

ugo betti: büntény a kecskeszigeten című drámáját mutatta be hétfőn a győri kiskalud színház társulata kamaraszínházi előadásban a győri petőfi sándor ifjúsági házban. a szerepeket spányik éva jászai-dijas, jancsó sarolta, meszléry judit, dóczy jános és forgács kálmán alakította. a darabot meczer jános rendezte./mti/

---

em b a r g ó: 18.30 óráig!

bb.47. budapestre várják ali nasszer mohamedet, a népi jemen miniszterelnökét

gg/pr/ok hgy 1978. január 16.

lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke./mti/

---

- 26 -

17.47/-ok

18<sup>00</sup>

bb.48. időjárás jelentés

pá/ok hgy 1978. január 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 16.-án, hétfőn este:

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás kedd estig: a keleti, északkeleti országrészben változóan, máshol jobbára erősen felhős, vagy borult idő lesz. továbbra is csak az ország nyugati felében várható néhány helyen gyenge havazás. a keleti, délkeleti szél több alkalommal megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 3- plusz 2 fok között alakul./mti/

---

felhasználható: 21.30-tól!

bb.49. bemutatták a dübörgő csend című új magyar filmet

t mir/pá/ok hgy 1978. január 16.

hétfőn a vörös csillag filmszínházban bemutatták a dübörgő csend című új magyar filmet, szijj miklós rendező - mo-csár gábor: ég alatt, föld felett című kisregényéből készült - első nagy játékfilmjét. a film igazi, mai munkástörténet. főhőse egy ingázó munkás felesége, egy elhagyott alföldi tanyán élő fiatalasszony, akit a közelben felállított olajfuró torony egyik munkásával kialakuló szerelmi kapcsolata döbrent rá életének sivárságára.

a filmet a mozik január 19-től vetítik./mti/

---

- 27 -

19.10/-ok

19<sup>30</sup>

bb.50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

ok hgy

1978. január 16.

21. elhunyt tóth györgy
22. főiskolás filmek fesztiválja
23. új autóbuszok
24. szerk.figy.! a 18-as hirre
25. toboz
26. szakszervezeti küldöttség
27. gyermekhét
28. üdülőszálló
29. selyemfonógyár
30. szőlőmetszőbrigádok
31. halálos gázolás
32. hazaérkezett óvári miklós
33. salgótarján fejlesztése
34. új postahivatal
35. agrokémiai társulás
36. szovjet tudósküldöttség
37. magyar tudósok utaztak moszkvába
38. nagyajtai teréz temetése
39. filmnapok falun
40. mata jános kiállítása
41. szegedi zoltán kiállítása
42. bolgár kulturális küldöttség
43. trethon ferenc moszkvába utazott
44. miculescu érkezése
45. pszichológiai szabadegyetem
46. győri színházi bemutató
47. jemeni miniszterelnök látogatása
48. időjárásjelentés
49. a dübörgő csend bemutatója
50. hirjegyzék

-...-  
- 28 -

21.00/-ok

Készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

21 15

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
k e d d  
-----

bb 1. építőipari gyorsjelentés

i sb/gg-ju ie hgy

1978. január 17.

az építőipari vállalatok jelenleg mintegy 51.000 lakás építésén dolgoznak. ezt a munkát még a múlt évben kezdték, hogy előkészítsék az átmenetet 1978-ra, s ennek révén 48.800 új otthon idei átadását.

a múlt évi építési-szerelési munkákról most készült el az évm gyorsjelentése, amely szerint - összehasonlítható árakon - a kivitelező építőipar termelések majdnem 6 százalékkal haladta meg az előző évit. a legdinamikusabban az évm vállalatok dolgozói bővítették a termelést: 7,3 százalékkal, amit a termelékenység 8,6 százalékos emelésével alapoztak meg. a termelő beruházásokon dolgozó évm vállalatok átlagosan 10 százalékkal több építési feladatot végeztek el, mint az előző évben. az átlagost meghaladó ütemben növekedett a tanácsi építőipari vállalatok és a termelőszövetkezeti közös vállalkozások termelése, s mérsékeltebben a kpm építőipari vállalatoké és az építőipari szövetkezeteké.

/ folyt. köv./

- 1 -